

Народ, который обкрадывали веками, радуется своему извлечению.



# БИНГО! СВЕРГЛИ БОНГО

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Доминированию Запада на Черном континенте нанесли новый удар.

## У ВЛАСТИ 56 ЛЕТ

«В желтой жаркой Африке не видать идиллии», - строки Высоцкого как никогда актуальны. На континенте еще один переворот - в Габоне. Это здесь уже двенадцатый захват власти с 2020 года. Половина из них прошла успешно.

Профранцузского президента Али Бонго Ондимбу, который только что победил на выборах, свергли военные и спецслужбы. И специально подчеркнули, что между ними нет никакой внутренней борьбы. Распущены Сенат, Национальное собрание, Конституционный суд, избирком, правительство.

Надругательство над демократией? Это как посмотреть. Ондимба бесценно правит с 2009 года, сменив на посту умершего главу государства Омара Бонго, своего отца. Из зарубежных гостей на те похороны приехали только Николя Саркози и Жак Ширак.

Детство и юность Али тоже прошла во Франции, где он окончил Сорбонну. Коренные языки своей родины знал откровенно плохо. Правда, был момент, когда Бонго-младший конфликтовал с Парижем за попытку расследования коррупции в своей стране. И даже грозился сменить официальный язык Габона - французский на английский. Но потом как-то все устаканилось. В общей сложности семейство правило 56 лет. И никого из так называемых цивилизованных стран это абсолютно не смущало.

## БОЛЬНОЙ НЕВИДИМКА

В 2018 году Али разбил инсульт. Президента долгое время скрывали, потом он появился на публике, еле волоча ноги и опираясь на трость. Во время визита во Францию прямо под объективами журналистов завалился на Макрона. Кто поверит в здравом уме, что такой лидер получил большинство на выборах? Тем более таких, на которые не допустили международных наблюдателей, а в день голосования по всей стране вы-

рубили интернет. Терпение кончилось и у силовиков.

Сейчас трудно сказать, какой режим установится в государстве с населением в 2,5 миллиона человек. Но для Эммануэля Макрона это очередной чувствительный щелчок по носу. Хотя бы потому, что на территории Габона располагается военная французская база, судьба которой теперь под вопросом.

- Обстановка в мире обостряется, - заявил глава Франции. - Есть риск ослабления Запада и Европы. Идет пересмотр мирового порядка, его принципов, разных форм его организации, где Запад всегда доминировал. Надо быть реалистами и осознавать это.

Что ж, тут Макрон, безусловно, прав. Как пояснил эксперт по Африке, бывший посол России в ряде стран Вениамин Попов, Габон - нефтяное государство и член ОПЕК, поэтому переворот говорит о многом:

- Африканцам надоели французы, которые, как весь Запад, всем указывают, что делать и как жить. Вероятно, эта тенденция будет только нарастать сейчас.

## ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА

### УРАНОВЫЙ ЗАКАТ

■ Франция готовит вторжение в Нигер из-за дешевой энергии.

Украины после государственного переворота 2014 года, - обращает внимание политолог Сергей Марков.

#### ЕВРОПА В ШОКЕ

Нигер, где тоже произошел переворот, еще более важная страна для Запада. Ее территория больше Габона в шесть раз, а население - в десять. Но дело даже не в этом. Нигер поставляет дешевый уран Франции, на нем держится вся атомная энергетика страны. В отличие от Германии, чьи политики суду отключили все АЭС, во Франции 63 процента электроэнергии дают именно они. Закупают уран у Нигера и другие страны ЕС, примерно двадцать процентов от необходимого им количества. Поэтому в шоке вся Европа. В Нигере три месторождения урана, и все они были под контролем Франции. А что теперь?

- Нигер - наш! - написал философ Александр Дугин. - Последняя марионетка Франс-Африк свергнута прямо к форуму Россия - Африка. Нигер - нигерийцам.

Интересно, что после свержения президента Мохамеда Базума восторженные толпы на улицах славил Владимира Путина и разворачивали российские флаги. Не потому, что наша страна имела какое-то отношение к этим событиям. Просто для миллионов людей во всем мире Россия стала символом независимой внешней политики.

- Новое правительство в Нигере называют хунтой. Но только те, кто не называет хунтой правительство

#### ИНТЕРВЕНЦИЯ ПОД МАСКОЙ

Разумеется, белые империалисты так просто не сдадутся. В Нигере давно размещены немецкие и французские войска, а с 2016 года здесь находится еще и американская авиабаза. Только под ружьем там у Парижа полторы тысячи военнослужащих и еще сколько-то в Чаде, Сенегале и Кот-д'Ивуаре.

Интервенцию готовят под эгидой ЭКОВАС, организации, объединяющей страны Западной Африки. Мол, это их внутреннее дело. Также против повстанцев может выступить подконтрольная Западу Нигерия. А вот Мали и Буркина-Фасо готовы послать войска на защиту новой власти. Чем закончится заварушка, еще африканская бабушка надвое сказала. Жалко только простых людей, которые всегда страдают во время вооруженных конфликтов.

Свое мнение о происходящем в Африке выразил член Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками Леонид Слуцкий:

- Переворот в Габоне сразу после Нигера - два «звонка» в адрес Франции и ее колониального прошлого. Из кризисов нужно искать выход через диалог, без крови и жертв. Вмешательство извне, обещанное Нигеру, лишь усугубит ситуацию.

Валерий ЧУМАКОВ

■ Эпидемия странных смертей накрыла натовских военных.

Помните Жешув? Да-да, это тот самый городок, куда, как сказал Владимиру Путину Александр Лукашенко, просятся сходить «на экскурсию» находящиеся в Беларуси «вагнеровцы». Их желание вполне понятно, если учесть, что Жешув является своеобразной базой, где скапливаются натовские техника и где проживают натовские инструкторы, «тренирующие» украинских солдат. Так вот, 24 августа власти города объявили о вспышке легионеллеза, из-за которой 121 натовский военный был госпитализирован, а восемь из них уже умерли. Причем пострадали только военные, никого из гражданских лиц болезнь не затронула.

Интересно в данном инциденте то, что власти и не пытались его скрыть, а, напротив, заявили о нем во всеу-

## ИМЯ ИМ - ЛЕГИОНЕЛЛЕЗ

лышание. Даже создали специальную комиссию по расследованию в недрах АВБ (аналог нашего ФСБ), которая, возможно, найдет в инциденте след России, «применившей в городе бактериологическое оружие».

Еще интереснее, что эта вспышка стала продолжением настоящей эпидемии странных смертей, поразивших натовских военных. Судите сами. 20 августа французские газеты сообщили, что «во время похода в Пиренеях» сорвался со скалы и разбился насмерть бывший начальник Генштаба Вооруженных сил Франции, обладатель 31 воинской награды, ранее командовавший французскими войсками в Алжире, бывшей Югославии, Афганистане, Кот-д'Ивуаре генерал Жан-Луи Жоржелен. Почти одновременно с ним появилось сообщение о том, что в Ираке в ДТП погибли еще двое военнослужащих ВС Франции - офицер Николя

Лятур и сержант Баптист Гошо из 19-го инженерного полка. Непонятно, правда, что они делали в Ираке, учитывая, что все французские силы официально покинули страну еще в 2020 году. По странному стечению обстоятельств, все это произошло сразу после того, как 19 августа Россия «накрыла» ракетой областной драмтеатр в Чернигове, где в это время проходил военный совет, замаскированный под театральный фестиваль.

Подобные «совпадения» случались уже неоднократно. В июле разбился в штате Мэриленд на своем самолете натовский генерал Энтони Поттс, исполнительный директор программы по командованию, контролю и тактической связи на Украине. Сообщение о его смерти пришлось на тот день, когда Россия нанесла удар по штабу СБУ в Днепрпетровске. В конце марта российские ракеты ударили по

## КОВАРНАЯ «БОЛЕЗНЬ»

секретному укрытию командования ВСУ под Львовом. А в штате Кентукки близ авиабазы Форт-Кэмпбелл в тот же день в результате столкновения вертолетов Black Hawk погибли девять высокопоставленных офицеров американской армии. Далее, на базе ВВС «Тинкер» в Оклахоме с начала января скончались семнадцать военнослужащих, причем все в результате «несчастных случаев». А база эта известна тем, что именно там с января тренируют солдат для ВСУ. И, по разговорам, немало командиров отправляются после тренировки с ними в зону конфликта.

А в том, что это именно «совпадения», а не сознательный обман, сомневаться не приходится. Ну правда ведь, не могли же принимать участие в войне не «добровольцы», а официальные натовские военные! Никак не могли...